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ВСЕРОССИЙСКАЯ ОЛИМПИАДА ШКОЛЬНИКОВ ПО ЭКОЛОГИИ

МУНИЦИПАЛЬНЫЙ ЭТАП

8 класс.
Уважаемый участник олимпиады!

При выполнении заданий работу лучше организовать так:

 Внимательно читайте конкурсные задания.

 Задание № 1 предполагает выбор правильного ответа из представленных утверждений («да» или «нет»);

 Задание № 2 предполагает выбор правильного ответа из четырех предложенных;

Задание № 3 предполагает выбор и обоснование правильного ответа. 

 После выполнения всех заданий еще раз удостоверьтесь в правильности выбранных Вами ответов и написанных обоснований.

 Работа считается выполненной, если Вы вовремя сдаете её членам жюри. 

            Желаем успеха!

Задание 1

Выберите правильное  из представленных ниже утверждений 

(ответ «да» или ответ «нет»)

	1.
	Эврибионтность обычно соответствует  широкому распространению видов. ДА-НЕТ

	2.
	 Свойство вида адаптироваться к изменяющимся факторам среды обитания называется экологической пластинчатостью.   ДА-НЕТ

	3.
	Человек и человечество- часть живого вещества нашей планеты.   ДА-НЕТ

	4.
	Аутэкология изучает  естественные группировки особей одного вида.   ДА-НЕТ

	5.
	Потребители органического вещества, образованного из биогенных элементов, называются продуцентами.   ДА-НЕТ

	6.
	Растительное сообщество – это часть биогеоценоза ДА-НЕТ

	7.
	Зеленые одноклеточные водоросли плеврококки  из загрязненного водоема имеют  большую массу, чем водоросли из чистой воды.   ДА-НЕТ

	8.
	Одной из причин сокращения численности аистов является осушение болот и заболоченных лугов. ДА-НЕТ


	9.
	Организмы, питающиеся  мертвым или частично разложившимся органических веществом, называют детритофагами.   ДА-НЕТ

	10.
	Семена черники прорастают лишь в том случае, если проходят через пищеварительную систему съевшего ягоды черники животного.   ДА-НЕТ


	11.
	Все рифообразующие кораллы очень чувствительны к солености воды. Особенно губительно для них уменьшение солености.   ДА- НЕТ

	12.
	Смена растительного сообщества- это его зарастание.  . ДА-НЕТ

	13.
	На листовой поверхности тополя за летний период может осаждаться до 34 кг пыли. ДА-НЕТ

	14.
	Агробиоценозы  способны к длительному самостоятельному существованию.   ДА-НЕТ

	Задание 2

Из четырех предложенных вариантов ответов выберите один, правильный.

	
	

	15.
	К охраняемым растениям  сырых смешанных лесов Архангельской области относится :

	
	
	а -
	чина лесная;
	в -
	ветреница лесная;

	.
	
	б - 
	дремлик широколистный;
	г -
	копытень европейский.

	16.
	Организмы, питающиеся остатками умерших растений и животных, носят название :

	
	
	а - 
	продуценты;
	в -
	редуценты;

	
	
	б -
	консументы;
	г -
	автотрофы.

	17.
	 Наиболее высокую степень предрасположенности к меланоме имеет человек  с признаком:

	
	
	а -
	голубые глаза;
	в -
	веснушки;

	
	
	б -
	светлая кожа и рыжие волосы;
	г -
	многочисленные родинки.

	18.
	Размещение живых организмов по ярусам  в пространстве обеспечивает возможность на сравнительно небольшой территории разместиться  :

	
	
	а -
	большому количеству животных;

	
	
	б -
	большому количеству популяций одного вида;

	
	
	в -
	большому количеству видов из одного царства живой природы;

	
	
	г -
	большому количеству видов из разных царств живой природы

	19.
	К консументам первого порядка относится:

	
	
	а -
	ящерица;
	в -
	змея;

	
	
	б -
	ястреб;
	г -
	мышь.

	20.
	Микроскопические водоросли образуют:

	
	
	а -
	фитопланктон;
	в -
	биоценоз;

	
	
	б -
	зоопланктон;
	г -
	биогеоценоз.

	21.
	Согласно санитарно-гигиеническим нормам расстояние от границ школы до жилых домов должно быть не менее:

	
	
	а -
	100 метров;
	в -
	30 метров;

	
	
	б -
	50 метров;
	г -
	10 метров.

	22.
	Внесите  недостающий компонент в цепь питания  «зеленое растение→кузнечик→........ .→ ястреб» :

	
	
	а -
	заяц;
	в -
	мокрица;

	
	
	б -
	ящерица;
	г -
	змея.

	23.
	17.  Основное отрицательное влияние человека на состояние рек и озёр в Архангельской области заключается:

	
	
	а -
	в их  загрязнении отходами химического производства;
	в -
	 в загрязнении их бытовыми стоками;

	
	
	б-
	в судоходстве;
	г -
	в молевом сплаве леса.

	24.
	Внесите  недостающий компонент в цепь питания:   фитопланктон → зоопланктон →
...... .→тупик → редуценты:

	
	
	а -
	чайка;
	в -
	конюга;

	
	
	б -
	головоногий моллюск;
	г -
	щука.

	25.
	Экосистема, ежегодный прирост зеленой массы которой составляет 165 ц /га, а запасы мертвых растительных остатков -20 ц/ га :

	
	
	а -
	ельники средней тайги;
	в -
	сфагновые болота;

	
	
	б -
	арктические тундры;
	г -
	влажные тропические леса.

	26.
	Диатомовые водоросли, обитающие в океане, являются : 

	
	
	а -
	продуцентами;
	в -
	консументами 2-го порядка;

	
	
	б -
	консументами 1-го порядка;
	г -
	редуцентами.

	27.
	Для биологического способа контроля численности больших песчанок в пустыне  Китая наиболее эффективны:

	
	
	а -
	лисы;
	в -
	змеи;

	
	
	б -
	беркуты;
	г -
	львы.

	28.
	Одним из признаков предрасположенности к меланоме является:

	
	
	а -
	бледная белая кожа;
	в -
	карий цвет глаз;

	
	
	б -
	темный цвет волос;
	г -
	курчавые волосы.

	29.
	Аквариумные растения в процессе  фотосинтеза вырабатывают:

	
	
	а -
	углекислый газ;
	в -
	минеральные вещества, кислород;

	
	
	б -
	органические вещества и кислород;
	г -
	кислород.

	30.
	Конференция ООН по окружающей среде  и развитию проводится с периодичностью один раз в : 

	
	
	а -
	3 года;
	в -
	10 лет;

	
	
	б -
	5 лет;
	г -
	20 лет.

	31.
	Гусеницы бабочек-шелкопрядов ослабляют защитные свойства сосен и обеспечивают заселение их короедами, потому что поедают :

	
	
	а -
	кору;
	в -
	хвою;

	
	
	б -
	древесину ;
	г -
	семена .

	32.
	Первый ярус в растительном сообществе представлен :

	
	
	а -
	высокими деревьями;
	в -
	кустарниками;

	
	
	б -
	низкорослыми деревьями;
	г -
	травами.

	33.
	К агроценозам относится :

	
	
	а -
	городской парк;
	в -
	луг;

	
	
	б -
	дачный участок;
	г -
	лес.

	34.
	За последнее тысячелетие с территории Подмосковья по вине человека исчезло 10 видов рыб, 13 видов птиц и 1 вид млекопитающих, многие виды находятся на грани исчезновения; в Красную книгу Московской области занесено более 700 видов растений, животных и грибов. Укажите основную причину исчезновения видов:

	
	
	а -
	загрязнение окружающей среды;
	в -
	прямое уничтожение;

	
	
	б -
	исчезновение и деградация естественных мест обитания; 
	г -
	усиление фактора беспокойства.

	35.
	Научно-просветительское учреждение, являющееся одновременно уникальной лабораторией по сохранению разнообразия животного мира и музеем живой природы, созданным  человеком :

	
	
	а -
	зоологический музей;
	в -
	национальный парк;

	
	
	б -
	зоологический парк;
	г -
	заповедник.

	36.
	Президент России Владимир Путин принял участие в экологическом проекте "Полет надежды", который направлен на сохранение редкого вида птиц :

	
	
	а -
	журавлей – стерхов;
	в -
	белой чайки;

	
	
	б -
	орлана - белохвоста
	г -
	лебедей –кликунов.

	37.
	К естественным экосистемам относят: 

	
	
	а -
	тундры, болота, степи, леса, луга, моря;

	
	
	б -
	тундры, агроэкосистемы, степи, леса, луга, моря;

	
	
	в -
	тундры, морские «огороды», степи, леса, луга, моря;

	
	
	
	тундры, плантации шампиньонов, степи, леса, луга, моря.

	Задание 3

Выберите один правильный ответ из четырёх возможных и письменно обоснуйте, почему этот ответ Вы считаете правильным



	38.
	Клесты и белки питаются семенами ели. Определите тип пищевых отношений :

	
	
	а -
	конкуренция;
	в -
	аменсализм;

	
	
	б -
	комменсализм;
	г -
	симбиоз.

	39.
	Совершая прогулки около водоема в разное время года, можно заметить , что  :

	
	
	а -
	зимой вблизи водоема прохладнее, а летом теплее;

	
	
	б -
	летом температурный режим возле водоема не отличается от температуры окружающей среды в целом;

	
	
	в-
	зимой температурный режим возле водоема не отличается от температуры окружающей среды в целом;

	
	
	г-
	зимой вблизи водоема теплее, а летом прохладнее.

	40.
	На пне срубленной осины часто появляются порослевые побеги. Но порослевая осина в большей степени, чем осина семенного происхождения, подвержена гнилостным заболеваниям. Быстрый рост порослевой осины и большую подверженность ее заболеваниям с большей вероятностью можно объяснить:

	
	
	а -
	развитой корневой системой и слабым иммунитетом порослевой осины;

	
	
	б -
	развитой корневой системой срубленного старого дерева и подверженностью грибковым заболеваниям окружающих поросль  взрослых деревьев;

	
	
	в -
	развитой корневой системой срубленного старого дерева и пораженностью  ее грибковыми заболеваниями;

	
	
	г -
	симбиотическими отношениями поросли осины с растущими рядом деревьями и бактериальным заражением срубленного дерева.
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